

# 危难之际，他成了老人陌生的“家人”

本报优秀通讯员蒋惠庆车祸现场救人并垫付医药费，还险些被当成肇事者

5月23日，无棣县水湾镇崔桥村村民崔宝玉、孙花珍在村党支部书记崔卫国带领下，找到了县委宣传部，说要见部里一位姓蒋的老师，当面感谢他在车祸现场及时救助了自家的老人崔兰龙。直到此时，无棣县委宣传部蒋惠庆同志出差路上勇救路人的事迹才浮出水面。

原来，4月28日下午5点左右，蒋惠庆出差返回县城，途径水湾镇政府驻地东侧水湾路和龙湾三路路口时，见一白色轿车横在十字路口旁，不远处翻着一辆电动三轮车，地上散落着很多杂物，路边有一位女士蹲在地上，双手捧着倒在地上的老人，一边焦急地张望求助。不好，出车祸了！蒋惠庆急忙把车停好，疾步跑了过去。

到了近前，蒋惠庆发现地上有

一摊血迹，老人也满脸是血，右耳部位也有出血现象，在痛苦地呻吟着。经询问知道，那位女士姓曾，是余家镇人，在县城办完事回家，当时驱车由西向东过路口，与由北向南而来的电动车相撞。事故发生后，她立即拨打了120急救电话，这时救护车还没到。害怕、着急加上自己车上两岁的孩子吓得哇哇直哭，曾女士急得满头大汗、六神无主。蒋惠庆边和曾女士照看老人，边又重新拨打了120和报警电话。此时，一位路人正好经过，一看地上的老人是同一个村的，辗转多个电话通知到了老人的子女。

无棣县人民医院的120救护车到达后，蒋惠庆和医务人员一齐把老人抬上车，但医生希望有家属跟着去送医院。而此时曾女士保险公司现场勘察没处理完，加上两岁的孩子得照顾，老人的子女尚未到场，

实在离不开。这可咋办？急得她直转圈。这时，蒋惠庆主动提出“我去医院吧”。在和曾女士及医务人员表明自己的身份，并留下曾女士联系方式后，立即随120救护车赶赴县医院急诊室。

到医院后，因老人的家人尚没赶到，且昏迷中的老人接连吐了好几口血，情势十分危急。时间就是生命，蒋惠庆来不及多想，迅速变成了老人的“家人”。他在护士站交了200元押金，为老人租赁了轮椅，又为老人代交了1000元的检查费，然后推着老人去做脑部CT。检查结束后，得知需要立即办理住院手续，他又毫不犹豫地交了2000元的住院押金，给老人办理了住院手续。他推着老人楼上楼下地做各种检查，医务人员也错把他当成了老人的家人。

就在陪着老人做脑CT时，老

人的子女也赶到了县医院。见蒋惠庆一直对老人形影不离地照顾，老人的子女起初还错把他成了“肇事者”，差点闹出误会。在蒋惠庆慢慢解释清楚后，家人才明白。经医生诊断，老人颅骨多处骨折，被诊断为广泛脑挫裂伤，需要紧急治疗。直到晚上8点多来钟，他与老人的子女把崔兰龙老人送入病房，一切安排妥当，才饥肠辘辘地回家。

第二天，曾女士和蒋惠庆取得了联系，一个劲儿地表示感谢，并告知了保险公司地址和费用报销方法。蒋惠庆帮其办理完保险公司的相关业务后，就又投入到了工作中去，对救助老人之事和谁也没提。后来还是崔兰龙老人的孩子，从医院预留的联系方式中找到了他的电话。老人病情稳定后，其子女多次提出要当场对蒋惠庆的善行义举表示感谢，都被他婉言谢绝。老人的子女

没办法，只得求助村党支部书记崔卫国，在村支书带领下，直接找到了蒋惠庆的单位——无棣县委宣传部，并送上了一面书有“救死扶伤献爱心、品德高尚暖人心”的锦旗。

据了解，现年52岁的蒋惠庆是无棣县委宣传部一名机关干部，机构改革前，任原无棣县委新闻科科长多年，专职从事新闻工作20余年，现为新华社、人民网、光明网等媒体签约摄影师，连续10多年被《农村大众》评为优秀通讯员。

“救死扶伤是共产党员应尽的义务。作为党员，无论何时何地，都要发挥先锋模范作用，在人民群众危难的时候，就应该挺身而出，尽自己的力量去帮助需要帮助的人，从而激发全社会向上向善的力量，让整个社会变得更温暖和谐。”蒋惠庆告诉笔者。

农村大众报通讯员 高士东



## 野生蒲公英 身高一米六

5月3日，梁山拳铺镇东后杨楼村王想个庭院内发现一棵野生蒲公英有1.6米高。每到春天，农民都会到地里挖野生蒲公英当菜吃，蒲公英不光好吃，并且药用价值也较高。发现这棵野生蒲公英的院子由于长期不住人，所以才能长如此之高。村里83岁的老人杨多山介绍，像这么高的野生蒲公英，他也是第一次见到。

(杨玉建 摄)

## 清晨四点半送礼表谢意 险被受礼者当成上门贼

农村大众报滨州讯 (通讯员马庆国) 近日，滨州市沾化区下河乡官灶村的党支部委员张春立“捉贼”的故事在当地传开了，父老乡亲们除了赞美张春立拾金不昧的精神，对那位“贼”知恩图报的行为也很是赞扬，只是希望这种误会以后可不要再发生了。

事情还得从5月中旬的一个早晨说起。那天，张春立去沾化某小区参加朋友儿子的婚礼，刚停下车，就看见前面地上不远处有个钱包。张春立急忙上前把那个钱包捡起来，打开一看，里面有失主的身份证、银行卡、工作证等证件，还有约1000元的现金。张春立通过身份证，了解到失主是邻村的王某，

由于钱包里没有王某的电话，无法当场取得联系。张春立就通过微信发布失物招领启事，很快联系到了王某的一个同学，通过其帮忙，钱包得以物归原主。

事后，失主王某多次电话联系张春立，提出登门道谢，都被张春立婉言拒绝了。如是几次后，王某也不再打电话了，张春立觉得这事就这样过去了。

5月20日凌晨4点多钟，做农资经营生意的张春立早早起来准备往农用车上装货物，他快走到大门口的时候，忽然听到门外传来搬运东西的声音。“难道招贼了？”张春立一下子警觉起来，他悄悄地透过门缝往外看，果然看见一个20岁左

右的小伙子搬着一袋子东西，正朝张春立的大门这边走着。

“你是谁，在干什么，不说不我可报警了！”张春立打开大门，大声呵斥道。对面的小伙子被吓了一跳，看着张春立怯怯地问：“请问，这是张春立的家吗？我叫王X……”小伙子还没说完，张春立就明白怎么回事了，急忙把他请进了屋子里。

原来，王某心里一直很感激张春立，只是他平时在外地工作，不大回家，张春立又在电话里几次拒绝过他登门道谢的请求，他就没有再联系张春立。这次，他因别的事回家，就想顺便表达一下对张春立的谢意。因为怕张春立再拒绝他，就没有提前和张春立联系，而是趁着早起赶往单位上班的这个节骨眼，顺路给张春立带了一袋子自家种植的大棚西瓜，没想到时间太早，差点被误会了。

# 高速公路上的“人牛大战”

“垛庄派出所吗？你们抓紧来啊，我从内蒙古刚买回来的一头蒙古牛跑了，到处横冲直撞，把你们的麻醉枪带来，抓紧啊，要不会出事的！”这是5月11日中午12时许，蒙阴县公安局垛庄派出所值班室接到的紧急警情。

正在吃饭的垛庄派出所民警立即放下手中的碗筷，带上装备，火速赶往事发地。途中，民警通过电话了解到：垛庄镇南蓉英村村民杨某从内蒙古购买来一头蒙古母牛及刚生的小牛准备饲养，在卸车的时候，先把小牛牵走了，母牛找不到小牛，再加上对周围不熟悉，突然发疯，从拉牛车上跳了下来。蒙古牛性子比较烈，对着人群横冲直撞，把在场的人吓得到处躲避，随后“疯母牛”就跑了。

民警到达现场后，看到群众都在后面追赶着“疯牛”，民警看着“疯牛”逃跑的方向说：“坏了，朝着高速公路方向跑去了，万一上了高速，横冲直撞的，会出大事的，快，抓紧到前面拦住，让牛牛

改变方向。”民警及辅警抄近道冲了过去，但“疯牛”还是捷足先登，用牛角把高速公路的护栏网撕开了一个大口子，冲到了正在施工的京沪高速公路拓宽车道上。多亏正在施工的拓宽车道与高速公路行车道有一两米高的落差，牛停下了脚步，四处张望。

“不要靠近，以免伤到人。”民警对随后赶到的群众说，“先想办法把‘疯牛’赶下高速路。”这时民警看到高速路上驶来一辆工程车，便招呼司机用工程车驱赶牛，牛随后就冲开高速路护栏朝着河边疯跑。

“发动警车，按警笛，吓唬疯牛，不要让‘疯牛’冲到路上去，以免发生交通事故。”民警的这一招起了作用，牛一路沿着河边跑，河边有不少干涸的泥塘，牛没跑几步就冲进了泥塘，深陷淤泥之中，连续挣扎，动弹不得。民警心头紧绷的弦终于松了下来。

虽然牛四肢动弹不得，但是仍然“疯性”十足，没有人敢靠近，



“直接就现场把牛杀掉卖肉。”“找绳子把疯牛从泥潭中拽出来。”“让公安人员直接用枪击毙。”这时候帮忙的群众纷纷献计。民警向杨某征求意见时，杨某说：“我光买牛就花了一万多元，还有一个刚生下的牛犊，我家庭也不富裕，打算买了这头内蒙古的母牛来跟本地牛来繁殖的……”

听到这里，民警深知这头牛对这个家庭的重要性，考虑到深陷泥潭的“疯牛”的危险性已经降低，就建议找来绳子把牛拽出来。随后找来的两根粗绳子，在经历了一番周折后终于套在了“疯牛”的牛角上，绳子的另一头拴在了树上，防止“疯牛”出泥潭后继续逃跑。拔河比赛开始，但这场一头牛对七八

个人的较量，实力悬殊太大，“疯牛”纹丝不动，却把众人累得够呛。

“把拉牛车开过来，把绳子从车厢的栏杆上穿过，让货车把‘疯牛’拽出泥潭的同时，迅速收缩绳子，让牛靠近车厢。”事实证明了民警提出的这个方法的可行性，很快“疯牛”被从泥潭中拽了出来。危险的情况接着发生了，牛出了泥潭，又来了精神，朝着众人冲过去。此时，众人迅速绷紧了绳子，很快就把“疯牛”拽到了车厢附近，但是它仍在车厢边左冲右撞，怎么也拽不到车上去。

民警看到不远处有个土堆，“倒车，把牛推到那个土堆上，就容易上车了。”最终，经过努力，牛被拽到了带有栏杆的车上。此时母牛的疯劲也下去了，逐渐安定了下来。

民警叮嘱了杨某几句，正准备离开，杨某从兜里掏出一沓百元现金，往民警的手里塞着说：“多亏了你们，要不是你们的帮助，我的损失太大了，并且后果不堪设想啊，这些钱，你们一定要收下，算是给你们的出警费了。”民警笑着拒绝了：“你太客气了，这是我们公安民警分内的职责。”

农村大众报通讯员 戴金 尹义山

